

Содружество

ПРОЕКТЫ ОБЪЕДИНИЮТ НАРОДЫ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Уфе прошла презентация проекта реконструкции мечети "Ихлас"

В мероприятии приняли участие представители Иранского университета искусств "Сурэ", председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурумхамет Нигматуллин, ректор Уфимского филиала Московского государственного гуманитарного университета имени М.А. Шолохова Василий Бабенко, представители Администрации Кировского района Уфы и другие почетные гости.

Имам-мухтасиб мечети "Ихлас" Мухаммад хазрат Галлямов отметил важность этого события и назвал происходящее в мечети Днем дружбы, которая подобно золотой нити связывает все народы в этом мире.

Василий Яковлевич Бабенко отметил, что сотрудничество с иранским университетом вылилось в плодотворный творческий союз, который продолжается не-



сколько лет и уже принес свои плоды. По его мнению, проекты объединяют народы.

Ректор Иранского университета искусств "Сурэ" доктор Мохамад Рошан рассказал о деятельности своего вуза, связанной с реконструкцией исторических зданий, отметив, что это один из восьми ведущих университетов мира, которым разрешено ЮНЕСКО заниматься подобной деятельностью.

По его мнению, главной задачей архитекторов при создании проекта мечети "Ихлас", является, не разрушая ее прежнего здания, придать вид, полностью соответствующий канонам исламской архитектуры.

Научный руководитель проекта доктор Хасана Асланлу в своем выступлении подчеркнул, что задачей иранских архитекторов в создании проекта было преобразование здания мечети изнутри, чтобы обстановка в храме была ком-

фортной для прихожан и помогала создать религиозный настрой для верующих.



Представила проект его автор - архитектор Атафе Мола Хосейни. Она рассказала об основных обновлениях мечети, продемонстрировав проект на экране. По ее словам, храм помимо минаретов украсит купол облегченной конструкции, который не утяжелит здание, а лишь объединит разные части мечети и придаст ей завершенный вид. Молитвенный зал будет расширен, вместит больше верующих и будет удален от тахаратных комнат в соответствии с канонами. Часть помещений будут размещены под землей.

Среди них - место для жертвоприношения, конференц-зал, столовая, кухня и автопарковка. На территории мечети расположатся библиотека, детская площадка, сквер, парковка, бензоколонка и другие объекты.

В завершение иранские гости вручили имам-хатыбу мечети книгу, в которой был представлен обновленный проект мечети "Ихлас", на что Мухаммад хазрат напомнил присутствующим известное древнее высказывание: "Без веры нет ничего возможного, а с верой нет ничего невозможного".

На пути ислама

УФИМЦЫ ЖДУТ ОТКРЫТИЯ МЕЧЕТИ <<РАМАЗАН>>

Основные работы по возведению мусульманского храма в Уфе уже проведены

Спустя 14 лет прихожане мечети "Рамазан" на ул. Бабушкина, 25 в Уфе приступают к внутренним отделочным работам. Отопление уже есть, холода не страшны. Осталось провести только газ, воду и канализацию.

73-летний Фарид Бадретдинов осматривает вместе со мной снаружи построенное здание мечети. Солнечные лучи, попадая на минарет, красива перепиваются, как будто передавая тепло и доброту окружающим. Пенсионер рассказывает, что прогуливается в парке Калинина каждый день и внимательно наблюдает за ходом строительства. Мужчина сబлюдает все требования ислама и потому открытие новой мечети рядом с домом, как он говорит, стало бы для него настоящим и долгожданным праздником.

- Я, как могу, вношу свою лепту в строительство. По возможности отдаю часть пенсии, - подменяет он.

Когда будет официальное от-



крытие мечети "Рамазан", неизвестно. Но есть надежда, что уже совсем скоро. Здание - под крышей, отопление дали, осталось провести коммуникации - газ, воду и канализацию. По предварительным подсчетам, эти расходы оцениваются примерно в 5-6 миллионов рублей. Впрочем, цифра еще уточняется. Но даже незавершенность строительства не отталкивает приверженцев ислама. Зайдя внутрь будущей мечети, сразу же попадаются на глаза строитель-

водится исключительно на деньги благотворителей. Каждый прихожанин знает, что фундамент был построен исключительно на средства сердобольных бабушек и дедушек в начале 2000-х. Сегодня точно известно, что "Рамазан" будет очень вместительным - мужской зал до 600 человек, женский зал на втором этаже - до 200 человек, на цокольном этаже планируется обустроить учебные классы для молодежи и открыть халильевое кафе.

- Тогда в Уфе было выделено около десяти участков в хороших местах, но не все смогли построить мечети и осуществить задуманное. Некоторые из тех, кто получил землю, по определенным причинам лишились ее, - говорит имам.

В этом году по традиции в мечети праздновали Курбан-байрам. Все желающие пришли на праздничную молитву, после которой состоялся торжественный обед в столовой находящегося по соседству завода "Гидравлика".

**По материалам газеты
"Уфимские ведомости".**

Новости

**В ПАМЯТЬ
о дорогом учителе**

В Дюртюлях прошел Вечер памяти в честь 75-летия педагога-наводителя, ученого, журналиста, краеведа, поэта Виля Суфияновича Казыханова. На торжество съехались его друзья и соратники, известные деятели культуры и искусства Башкирии, религиозные деятели, а также представители Союза писателей, Союза журналистов республики, Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы, а также гости из Казани, Набережных Челнов и Актанышского района Татарстана.

Перед присутствующими выступил имам-мухтасиб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов. Он отметил, что имя заслуженного учителя Российской Федерации, члена Совета общероссийского общественного движения "Российское исламское наследие", члена Президиума Конгресса исламской интеллигенции России Виля Суфиянова широко известно во многих регионах России. Его учебно-методические труды "Уроки нравственности", "Ислам и уроки нравственности" стали настольными книгами для педагогов школ, воспитателей детских садов и студентов педагогических учебных заведений. При уфимской мечети "Ихлас" им была создана постоянно действующая Школа нравственности им. Р. Фахретдина. По словам Мухаммада хазрата, с именем Виля Казыханова можно связать активизацию работы исламской интеллигенции в воспитании мусульманской молодежи на принципах добра, милосердия, патриотизма и любви к своей многонациональной отчизне.